
இந்� ேமல் நிைலப் பள்ளி ஆழ்வார�்�நகரி

காலாண்� மா�ரித ்ேதர�் 2 ஆகஸ்ட ்2022

Date : 22-Sep-22 Reg.No. :                 
Exam Time : 03:00:00 Hrs

Total Marks : 100ப�� அ  

அைனத�் �னாகக�க�்ம் �ைடயளிகக்�ம்  14 x 1 = 14

R={(x,x ) |xஆன� 13-ஐ �டக ்�ைறவான பகா எண்கள்} என்ற உற�ன்
�சச்கமான�

(a) {2,3,5,7} (b) {2,3,5,7,11} (c) {4,9,25,49,121} (d) {1,4,9,25,49,121}

2

{(a,8),(6,b)} ஆன� ஒ� சமனிச ்சார�் எனில், a மற்�ம் b ம�ப்�களாவன �ைறேய

(a) (8,6) (b) (8,8) (c) (6,8) (d) (6,6)

A={a,b,c}, B={2,3} மற்�ம்  C={a,b,c,d} எனில்   ஆன�

(a) 4 (b) 8 (c) 6 (d) 12

n[(A ∩ C) × B]

 என்ற ெதாடரவ்ரிைச�ன் அ�தத் உ�ப்�

(a) (b) (c) (d) 

, , , , . . .3
16

1
8

1
12

1
18

1
24

1
27

2
3

1
81

(1 +2 +3 + ...+ 15 ) - (1+2+3+....+15) �ன் ம�ப்�

(a) 14400 (b) 14200 (c) 14280 (d) 14520

3 3 3 3

1 �தல் 10 வைர�ள்ள (இரண்� எணக�ம் உடப்ட) அைனத�் எண்களா�ம்
வ�ப�ம் �கச�்�ய எண

(a) 2025 (b) 5220 (c) 5025 (d) 2520

x +64 �� வரக்க்மாக மாற்ற அத�டன் �ன்வ�வனவற்�ள் எைதக ்�டட்
ேவண்�ம்?

(a) 4x (b) 16x (c) 8x (d) -8x

4

2 2 2 2

q x +p x+r =0 என்ற சமன்பாட�்ன் �லங்களின வரக்க்ங்கள் qx2+px+r=0 என்ற
சமன்பாட�்ன் �லங்கள் எனில் q,p,r என்பன

(a) ஒ� �ட�்த ்ெதாடரவ்ரிைச�ல் உள்ளன.

(b) ஒ� ெப�க�த ெதாடரவ்ரிைச�ல் உள்ளன.

(c) �ட�்த ்ெதாடர ்வரிைச மற்�ம் ெப�க�்த ்ெதாடரவ்ரிைச இரண்��ம்
உள்ளன.

(d) இ�ல் எ��ம் இல்ைல.

2 2 2 2

x2+4x+4 என்ற இ�ப� பல்��ப்�க ்ேகாைவ X அசே்சா� ெவட�்ம்
�ள்ளிகளின் எண்ணிகை்க

(a) 0 (b) 1 (c) 0 அல்ல� 1 (d) 2

இ� சமபகக் �கேகாணம்   -�ல்  மற�ம்AC=5ெச.�,எனில்
ABஆன� 

(a) 2.5 ெச.� (b) 5 ெச.� (c) 10ெச.�  (d) 

ΔABC ∠C = 900

5 2√

( 5,0) , (0,−5) மற்�ம் (5,0) ஆ�ய �ள்ளிகளால் அைமககப்ப�ம் �கே்காணத�்ன்
பரப்�

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

tpisahl;Lj;JiwAk> fzpjj;JiwAk; Xd;W tplh Kawrp +fbd gapw;rp = ntw;wp

10
fzpjk; jpUr;nre;J}H fy;tp khtl;lk;

(a) 0 ச. அல�கள் (b) 25 ச. அல�கள் (c) 5 ச. அல�கள் (d) எ���ல்ைல
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3x - y = 4 மற்�ம் x + y = 8 ஆ�ய ேநரே்கா�கள் சந�்க�்ம் �ள்ளி

(a) (5, 3) (b) (2, 4) (c) (3,5) (d) (4, 4)

8y = 4x + 21 என்ற ேநரே்காட�்ன் சமன்பாட�்ற்�க ்�ழ்கக்ண்டவற்�ல் எ�
உண்ைம

(a) சாய்� 0.5 மற்�ம் y ெவட�்த�்ண்� 2.6

(b) சாய்� 5 மற�ம y ெவட�்த�்ண்� 1.6

(c) சாய்� 0.5 மற்�ம் y ெவட�்த�்ண்� 1.6

(d) சாய்� 5 மற்�ம் y ெவட�்த�்ண்� 2.6

5x = sec θ மற்�ம்   = tan θ எனில்   ன் ம�ப்�

(a) 25 (b) (c) 5 (d) 1

5
x

−x2 1

x2

1
25

ப��  ஆ  

ஏேத�ம் 10 �னாகக்�க�்  �ைடயளிகக்�ம் ேகள்� எண்
28க�்  கண்�ப்பாக �ைடயளிகக்�ம்

10 x 2 = 20

�ன்வ�வனவற்�ற்� A x B, A x A மற்�ம் B x A ஐக ்காண்க. 

A={m,n} ; B =ф

fog = gof எனில் k-�ன் ம�ப்ைபக ்காண்க. 

f(x)=3x+2, g(x)=6x-k

1+2+3+ .....+ k = 325, எனில் 1 +2 +3 + .... + k  �ன் ம�ப்� காண்க. 3 3 3 3

x,10, y, 24, z என்பைவ ஒ� �ட�்த ்ெதாடரவ்ரிைச�ல் உள்ளன எனில், x, y, z

ஆ�யவற்�ன ம�ப்� காண்க.

�ன்வ�ம் ேகாைவகளின் �லகக்ப்படட் ம�ப்� காண்க. 
7p + 2

+ 13p + 58p2

2x -2x+9=0 என்ற இ�ப� சமன்பாட�்ன் �லஙகளின் தன்ைமையக ்காண்க. 2

x +7x+10=0 எ�ம் சமன்பாட�்ன் �லங்கள்  மற்�ம்  எனில்,

�ன்வ�வனவற்�ன் ம�ப்�கைளக ்காண்க. 

2 α β

+
α

β

β

α

 என்ற சமன்பாட�்ன் �லங்கள் சமம் எனில், p ன் ம�ப்�
காண்க.

− 2 px + 15 = 0px2 5√

படம 4.39 -�ல்   �ன் இ�சமெவட�் AD ஆ�ம BD = 4 ெச.�,DC= 3 ெச.�
மற்�ம் AB= 6 ெச.� எனில் AC -ையக ்காணக? 

∠A

�ழ்கண்ட �ள்ளிகளால் அைமகக்ப்ப�ம் �கே்காணத�்ன் பரப்� காண்க. 

(1,–1), (–4, 6) மற்�ம் (–3, –5)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)
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ெவவ்ேவ� உயரங்கள் ெகாண்ட இரண்� கடட்டங்கள் ஒன்�கெ்கான்�
எ�ெர�ராக உள்ளன. ஒ� கனமான கம்�யான� கடட்டங்களின்
ேமற்�றங்கைள (6,10) என்ற �ள்ளி���ந�் (14  12  என்ற �ள்ளி வைர
இைணக�்ற� எனில், கம்��ன் சமன்பாடைடக ்காண்க. 

 என்பைத நி��கக்�ம்− = cotθ
secθ

sinθ

inθ

cosθ

13824 =2  x 3  எனில், a மற்�ம் b -�ன் ம�ப�க ்காண்க.4 4

x -13x+k=0 என்ற சமன்பாட�்ன் �லங்களின் �த�்யாசம் 17 எனில், k �ன
ம�ப்�க ்காண்க.

2

ப��  இ 

ஏேத�ம் 10 �னாகக்�க�்  �ைடயளிகக்�ம் ேகள்� எண்
42க�்  கண்�ப்பாக �ைடயளிகக்�ம்

10 x 5 = 50

A ={1,2,3,4} மற்�ம்  B ={2,5,8,11,14} என்பன இ� கணங்கள் என்க. f : A ⟶ B எ�ம்
சார�் f(x)=3x-1 எனக ்ெகா�கக்ப்பட�்ள்ள�. இசச்ார�்ைன 

(i) அம்�க�்� படம் 

(ii) அடட்வைண 

(iii) வரிைசச ்ேசா�களின் கணம் 

(iv) வைரபடம் ஆ�யவற்றால் ��கக்.

A={x ∈ W| x < 2}, B={x∈N |1 < x ≤ 4} மற்�ம் C = {3,5} எனில் �ழ்கெ்கா�கக்ப்பட�்ள்ள
சமன்பா�கைளச ்சரிபாரக்க். 

(A U B) x C=(A x C) U (B x C)

5+55+555+... என்ற ெதாடரவ்ரிைச�ன �தல் n உ�ப்�களின் ��தல் காண்க.

ஒ� �ட�்த ்ெதாடரவ்ரிைச�ன் 6-வ� மற்�ம் 8-வ� உ�ப்�களின் ��தம் 7:9

எனில், 9-வ� மற்�ம 13-வ� உ�ப்�களின் ��தம் காண்க

தாதத்ா, தநை்த மற்�ம் வாணி ஆ�ய �வரின் சராசரி வய� 53. தாதத்ா�ன்
வய�ல் பா�, தநை்த�ன் வய�ல் �ன்�ல் ஒ� பங்� மற்�ம் வாணி�ன்
வய�ல் நான்�ல் ஒ� பங்� ஆ�யவற்�ன் ��தல் 65. நான்� ஆண்�க�க�்
�ன தாததா�ன் வய� வாணி�ன் வயைத ேபால நான்� மடங்� எனில்
�வரின் தற்ேபாைதய வயைதக ்காண்க

�ழ்கக்ா�ம் பல்��ப்�க ்ேகாைவகளின் �.ெபா.வ காண்க. 

3x +3x +3x+3, 6x +12x +6x+ 23 2 3 2

121x -198x -183x +216x+144 என்ற  பல்��ப்�க ்ேகாைவ�ன் வரகக�லம் காண்க . 4 3 2

p �டட்ர ்இைடெவெவளி�ல் a �டட்ர ்மற்�ம் b �டட்ர ்உயர�ள்ள இரண்�
�ண்கள் உள்ளன. �ண்களின் உச�்���ந�் எ�ேர�ள்ள �ண்களின்
அ�க�் வைரயப்ப�ம் ேகா�கள் சந�்க�்ம் �ள்ளி�ன் உயரமான� 

25)

26)

27)

28)

29)

30)

31)

32)

33)

34)

35)

36)
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*****************************************

 �டட்ர ்என்பைத நி��கக்�ம். 
ab

a + b

 அ�ப்பைட ��தசச்ம ேதற்றம் அல்ல� ேதல்ஸ் ேதற்றம் பற்� ��ப்� வைரக 

(8,6) , (5,11), (-5,12) மற்�ம் (-4,3) ஆ�ய �ள்ளிகைள �ைனகளாகக ்ெகாண்ட
நாற்கரத�்ன் பரப்ைபக ்காண்க.

5x−6y=2, 3x+2y=10 ஆ�ய ேநரே்கா�கள் சந�்க�்ம் �ள்ளி
வ�யாக�ம், 4x−7y+13=0 என்ற ேநரே்காட�்ற்� இைணயாக�ம் அைம�ம்
ேநரே்காட�்ன் சமன்பாடை்டக ்காண்க.

ேநரே்காட�்ன் சமன்பாட�்ைனக ்காண்க. 

(-8, 4) என்ற �ள்ளி வ�ச ்ெசல்வ�ம், ஆய அச�்களின் ெவட�்த�்ண்�கள் சமம்

 மற்�ம்  , எனக ்ெகாண்� (m  + n )cos β = n  என்பைத நி��கக்�ம்.= m
cosα

cosβ
= n

cosα

sinβ
2 2 2 2

 ,  எனபன 7x +ax+2=0-�ன் �லங்கள் மற்�ம   எனில் a �ன் ம�ப்�க்

காண்க.

α β 2 β − α =
−13

7

ப��  ஈ 

அைனத�் �னாகக்�க�ம் �ைடயளிகக்�ம் 

2 x 8 = 16

OR)

ெகா�கக்ப்படட் �கே்காணம் PQR -க�் ஒதத் பகக்ங்களின் ��தம்   என

அைம�மா� ஒ�வ�ெவாதத் �கே்காணம வைரக.

7

4

QR= 5 ெச.�,  மற்�ம் P-P-���ந�் QR-க�் வைரயப்படட்
�த�்கே்காட�்ன் நீளம் 4.2 ெச.� ெகாண்ட 

∠P = 300

ΔPQR

(OR)

ஒ� �ணிகக்ைடயான� தன� வா�கை்கயாளரக்�க� வாங்�ம்
ஒவ்ெவா� ெபா�ளின் ��ம் 50 % தள்�ப�ைய அ��க�்ற�. ��தத்
�ைலக�்ம் தள்�ப�க�்மான வைரபடம் வைரக. ேம�ம், 

(i) வைரபடத�்��ந�், ஒ� வா�கை்கயாளர ்� 3250 ஐ தள்�ப�யாகப்
ெபற்றால், ��தத் �ைலையக ்காண்க  

(ii) ��தத் �ைலயான� � .2500 எனில், தள்�ப�ையக ்காண்க.

xy=24,x,y > 0 என்ற வைரபடதை்த வைரக. வைரபடதை்தப் பயன்ப�த�, 

(i) x = 3 எனில் y – ஐக ்காண்க மற்�ம் (ii) y = 6 எனில் x – ஐக ்காணக.

37)

38)

39)

40)

41)

42)

43) a)

b)

44) a)

b)
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Date : 11-Sep-22
Time : 03:00:00 Hrs

Total Marks  100

ப�� அ  

அைனத�் �னாகக்�க�்ம் 

�ைடயளிகக்�ம்  

14 x 1 = 14

(c) {4,9,25,49,121}

(a) (8,6)

(c) 6

(b) 1
27

(c) 14280

(d) 2520

(b) 16x2

(b  ஒ� ெப�க�்த ்

ெதாடரவ்ரிைச�ல் உள்ளன.

(b) 1

(d) 5 2√

(b) 25 ச. அல�கள

(c) (3,5)

(a) சாய்� 0.5 மற்�ம்

 y ெவட�்த�்ண்� 2.6
(a) 25

ப��  ஆ  

ஏேத�ம் 10 �னாகக்�க�்  �ைடயளிகக்�ம் 

ேகள்� எண் 28க�்  கண்�ப்பாக 

�ைடயளிகக்�ம்

10 x 2 = 20

A = {m,n} x ф 

A x A= {} 

A x B = {(m,n), (m,n), (n, m), (n, n)} 

B x A = { }

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

இந்� ேமல் நிைலப் பள்ளி ஆழ்வார�்�நகரி

காலாண்� மா�ரித ்ேதர�் 2 ஆகஸ்ட ்2022

tpisahl;Lj;JiwAk;> fzpjj;JiwAk; Xd;W tplh Kaw;rp +fbd gapw;rp = ntw;wp

10
fzpjk; jpUr;nre;J}H fy;tp khtl;lk;

f(x)=3x+2, g(x)=6x-k 

fog(x) = f(g(x)) = f(6x - k) = 3(6x - k) + 2  

= 18x - 3k + 2                  ....(1) 

gof(x) = g(f(x)) = g(3x + 2) = 6 (3x + 2) - k 

 18x + 12 -k                  ....(2) 

(1) = (2) 

2k = -10 

k = -5
1+2+3+...+k=325 

1 +2 +3 +...+k =  

 

1+2+3...k=325     எனில்  

1 +2 +3 +...+k =(325) =105625

3 3 3 3 ∑n
1 n

3

= =( )n(n+1)

2

2
( n)∑n

1
2

3 3 3 3 2

17)

A.P=x,10,y,24 z .. 

d=t -t =10-x  ...(1) 

=t -t =y-10    ....(2) 

=t -t =24-y    ...(3) 

=t t =z-24    ...(4) 

(2) மற்�ம் (3) 

⇒ y-10=24-y 

2y=24+10=34 

y=  

(1) மற்�ம் (2) 

⇒ 10-x=y-10 

10-x=17-10=7 

-x=7-10 

(3) மற்�ம் (4)��ந�்  

24-y=z-24 

24-17=z-24 

7=z 24 

∴ z=7+24=31 

∴ �ர�்கள் x=3 

y=17 

z=31

2 2

3 2

4 3

5 4

= 1734
2

18)
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என்ற ேகாைவயான�

 8p +13p+5=0 

அதாவ� (8p+5)(p+1)=0 -��ந�் 

 p=-1,   மற்�ம் -1.

7p + 2

+ 13p + 58p2

2

p = , p
−5

8

−5

8

19) 2x -2x+9=0 

இங்�, a=2,b=-2,o=9 

தன்ைமகாட�், 
 

எனேவ, இ�ப�ச ்சமன்பாட�்ற்� 
ெமய் �லங்கள் இல்ைல

2

Δ = − 4ac

= − 4(2)(9) = −68

b2

(−2)2

20)

Δ

 மற்�ம்   சமனபாட�்ன் �லங்கள் எனில்,

 

α β

α + β = = = −7;αβ = = = 10
−b

a

−7

1

c

α

10

1

+ = = = =
α

β

β

α

+α2 β2

αβ

− 2αβ(α + β)2

αβ

49 − 20

10

29

10

21) 22)

 -�ல்   -�ன் இ�சமெவட�் AD ஆ�ம். 

எனேவ, ேகாண இ�சமெவட�்த ்ேதற்றத�்ன்ப�, 

 

 –��ந�்,4AC=18,எனேவ   4.5ெச.�.

ΔABC ∠A

=
BD

DC

AB

AC

=
4

3

6

AC
AC =

9

2

23)

Δ ABC ன் பரப்� =   [(x y  + x y  + x y ) - (x y  + x y  + x y )] ச�ர அல�கள் 

=     

=   [(20 + 3+ 6) - (-18 -5 + 4)] 

=   [29 - (-19)] =   [29 + 19] =   x 48 

= 24 ச�ர அல�கள்

1
2 1 2 2 3 3 1 2 1 3 2 1 3

1
2

[((−4 × −5) + (−3 × −1) + (1 × 6))

− ((−3 × 6) + (−1 × −5) + (−4 × −1))]
1
2
1
2

1
2

1
2

24)
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கடட்டங்களின் ேமற்�றங்களின் உள்ள �ள்ளிகள் A(6, 10) மற்�ம் B(14, 12)

என்ற �ள்ளி வ�ச ்ெசல்�ம் இ�ம்�க ்கம்��ன் ேநரே்காட�்ச ்சமன்பா� 

 ஆ�ம். 

எனேவ,   

 

எனேவ, x − 4y + 34 = 0 

ஆகேவ, இ�ம்�க ்கம��ன் சமன்பா� x − 4y + 34 = 0

=
y−y1

−y2 y1

x−x1

−x2 x1

=y−10

12−10
x−6
14−6

=
y−10

2
x−6

8

 − = − = −secθ
sinθ

sinθ
cosθ

1

cosθ

sinθ
sinθ
cosθ

1
sinθcosθ

sinθ
cosθ

= = = cotθ1− θsin2

sinθcosθ

θcos2

sinθcosθ

13824=2ax3b எனில்  

காரணிப் �ரிதத்ல் �லம்  

13824= 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 3 X 3 X 3 

=2  X 3  = 2  X 3  

∴ a = 9, b = 3.

9 3 a b

26)

27)

28)

25)

x -13x+k=0 இங்� a=1,b=-13,c=k 

 மற�ம்   சமன்பாட�்ன் �லங்கள் என்க. 

 

   ...(2) (ெகா�கக்பபடட்�) 

(1)+(2) காண  �ைடக�்ம்  

எனேவ   

 ஐ (1)-�ல் �ர��ட 

 

ஆனால், (2)-��ந�்   எனேவ k=-30.

2

α β

α + β = = = 13
−b

a

−(−13)

1

α − β = 17

2α = 30

α = 15

α = 15

15 + β = 13 β = −2

αβ = = 15 × (−2)
c

a

k

1

ப��  இ 

ஏேத�ம் 10 �னாகக�க�்  �ைடயளிகக்�ம் ேகள்� எண்
42க�்  கண்�ப்பாக �ைடயளிகக்�ம்

10 x 5 = 50

29) A ={1 2,3,4} ; B ={2,5,8,11,14}; f(x)=3x-1 

f(1) = 3(1)–1=3–1=2; f(2)=3(2)- 1=6 = 5 

f(3) = 3(3)–1=9–1=8; f(4)=4(3)-1=12–1= 11 

(i) அம்�க�� படம் 

சார� f :A ⟶B - 

 
(ii) அடட்வைண அைமப்� 

சார�் f-ஐ 

x 1234

f(x)25811
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(iii) வரிைசச ்ேசா�களின் கணம் 

சார�் f-

f = {(1,2),(2,5),(3,8),(4,11)} 

(iv) வைரபடம் 

 XY-தளத�்ல் ஒேர ேநரே்காட�்ல
 (1,2), (2,5), (3,8), (4,11) ஆ�ய

�ள்ளிகள் ��கக்ப்பட�்ள்ளன. 

(A U B) x C=(A x C) U (B x C) 

LHS = (A U B) x C 

A U B = {0, 1, 2, 3, 4} 

(A U B) x C = {0, 3), (0, 5), (1, 3), (1, 5), (2, 3), (2, 5), (3, 3), (3, 5), (4,3), (4, 5)}       ..(1) 

RHS = (A x C) u(B x C) 

(A x C) = {(0, 3), (0, 5), (1, 3), (1, 5)} 

(B x C) = {(2, 3), (2, 5), (3, 3), (3, 5), (4,3), (4, 5)} 

(A x C) U (B x C) = {0, 3), (0, 5), (1, 3), (1, 5), (2, 3), (2, 5), (3, 3), (3, 5), (4, 3), (4, 5)} ...(2) 

(1) = (2)  

 LHS = RHS. எனேவ நி��கக்ப்படட்�.

30)

31) 5+55+555+.... என்ப� ஒ� �ட�்த ்ெதாடரவரிைச�ம் அல்ல, ெப�க�்த்
ெதாடரவ்ரிைச�ம் அல்ல  எனேவ, இநத்த ்ெதாடைர இ� ெதாடரக்ளாகப்
�ரித�்க ்��தல் காண்ேபாம். 

5+55+555+... n உ�ப்�கள் வைர =5[1+11+111+.... n உ�ப்�கள் வைர] 

= [9+99+999+...n உ�ப்�கள் வைர] 

= [(10-1) + (100-1) + (1000-1) + ... n உ�ப்�கள் வைர] 

= [(10+100+1000+... n உ�ப்�கள் வைர) - n] 

=

5
9
5
9
5
9

[ − n] = −5
9

10( −1)10n

(10−1)

50( −1)10n

81
5n
9

 

 

9a+45d=7a+49d 

9a+45d7a-49d=0 

2a-4d=0⇒2a=4d 

a=2d 

a=2d என �ர��ட, 

 

=  

∴ t :t =5:7

=t6
t8

7
9

=a+5d
a+7d

7
9

=t9
t13

a+8d
a+12d

5
7

9 13

32)
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வாணி�ன் வய� =x 

வாணி�ன் தநை்த�ன் வய�=y 

வாணி�ன் தாதத்ா�ன் வய� =z 

=53 ⇒ x+y+z=159       ....(1) 

=65 ⇒ 3x+4y+6z=780        . . (2) 

(x-4)4=z-4 ⇒ 4x-z=12            . . . ....(3) 

z=84 என (3) ல் �ர��ட 

4x - 84 =12 

4x =96 

x =24

x 24, z=84 என (1) ல் �ர��ட 

24+y+84 =159 

y = 159-108 

= 51 

∴ வாணி�ன் வய� =24 ஆண்�கள் 

அவள் தநை்த�ன் வய� =51 ஆண்�கள் 

அவள் தாதத்ா�ன் வய� =84 ஆண்�ங்கள்

x+y+z

3

+ +x

4

y

3
z

2

34)

33)

f(x) = 3x  + 3x  + 3x + 3 = 3(x  + x  + x + 1) 

g( ) = 6x  + 12x  + 6x + 12 

= 6 (x  + 2x  + x + 2) 

f(x) ⇒ x  + x  + x + 1 

 ⇒ x +2x +x+2 

∴ �.ெபா.வ =3(x +1)

3 2 3 2

3 2

3 2

3 2

g(x)

6
3 2

2
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∴   

=|11x -9x-12|

121 − 198 − 183 + 108x + 144x4 x3 x2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√
2

35)

36) P �டட்ர ்இைடெவளி�ல் உள்ள AB மற்�ம் CD என்ற இ� �ண்களின்
உயரங்கள் �ைறேய ‘a’ �டட்ர,் ‘b’ �டட்ர ்என்க. அதாவ�, AC = p �டட்ர.் AD

மற்�ம் BC-யான� O-�ல் சந�்க�்ற� எனில், 

OL =h �டட்ர.் 

CL= x மற்�ம் LA = y என்க. 

எனேவ, x+y=p 

 மற்�ம்   

 [ஒவ்ெவான்�ம்90°-க�் சமம்]  

 [C -ெபா�வான�] 

 [AA ���ைறப்ப�] 

 -���ந�் 
 

ஆைக�னால் 
 

ΔABC ΔLOC

∠CAB ∼ ∠CLO

∠C = ∠C

ΔCAB ∼ ΔCLO

=
CA

CL

AB

LO
=

p

x

a

h

x =
ph

a

 மற்�ம்   -���ந�்   [ஒவ்ெவான்�ம்90°-க�் சமம்]

 [A ெபா�வான�] 

 [AA -���ைறப்ப�] 

 -���ந�்   ஆகேவ    ...(2)

(1)+(2) -���ந�் 
 

ΔALO ΔACD ∠ALO = ∠ACD

∠A = ∠A

ΔALO ∼ ΔACD

=
AL

AC

OL

DC
=

y

p

h

b
y =

ph

b

x + y = +
ph

a

ph

b

 (ஏெனனில் x+y=p)
 

 

எனேவ,
 

எனேவ, இ� �ண்களின் உச�்���ந�் எ�ேர உள்ள �ண்களின் அ�க�்
வைரயப்ப�ம் ேகா�கள் சந�்க�்ம் �ள்ளி�ன் உயரமான�   �டட்ர்

ஆ�ம்.

p = ph( + )1

a

1

b

1 = h( )
a + b

ab

h =
ab

a + b

ab

a + b
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�ள்ளி E ஆ�ம் 

நி��க்க: 

 

அைமப்� : DE || BC வைரக.

எண் �ற்�  காரணம் 

1. ஒதத் ேகாணங்கள் சமம். ஏெனனில DE || BC

2. ஒதத் ேகாணங்கள் சமம். ஏெனனில் DE || BC

3.
இ� �கே்காணங்க�ம் ஒ� ெபா�வான
ேகாணதை்தக ்ெகாண்�ள்ள�

4.

  

  

  

    

    

   

 

AAA ���ைறப்ப� ஒதத் பகக்ங்கள் ��தசச்மம
D மற்�ம் E-ஐப் பயன்ப�த�் AB மற்�ம் A0-ஐ
�ரிதத்ல். ஈ�க�்தல் இ� பககங்களி�ம் 1 -ஐ
நீக�்க. தைல�ழாக மாற்�க 

 

ேதற்றம் நி��கக்ப்படட்�

BC க�் இைணயான ேநரே்கா� DE யான�,AB ஐ D-��ம் AC =-ஐ E ��ம
ெவட�்னால்    

நி�பணம்    �ல் �ல்  

எனேவ   (அ�ப்பைட ��தசச்ம ேதற்றப்ப�)  

(i  தைல��யாக எ�த�்கெ்காண்டால் நாம் ெப�வ�   ஆ�ம் 

 இ��ற�ம் 1 ஐ �டட் 

  

 ஆைகயால     

(ii) இ��ற�ம் 1ஐ �டட், 

  

எனேவ    

=AD

DB

AE

EC

∠ABC = ∠ADE = ∠1

∠ACB = ∠AED = ∠2

∠DAE = ∠BAC = ∠3

△ABC ∼ △ADE

=AB

AD

AC

AE

=AD+DB

AD

AE+EC

AE

1 + = 1 +DB

AD

EC

AE

=DB

AD

EC

AE

=AD

DB

AE

EC

i) = (ii) =AB

AD

AC

AE

AB

DB

AC

EC

ΔABC

=AD

DB

AE

EC

=DB

AD

EC

AE

+ 1 = + 1DB

AD

EC

AE

=DB+AD

AD

EC+AP

AE
=AB

AD

AC

AE

+ 1 = + 1AD

DB

AE

EC

=AB

DB

AC

EC

�ற்� 

ஒ� ேநரே்கா� �கே்காணத�்ன் ஒ� பகக்த�்ற்�

 இைணயாக�ம் D51 மற்ற இ� பகக்ங்கைள 

ெவட�்மா�ம் வைரயப்படட்ால் அகேகா�
 அவ்�ரண்� பகக்ங்கைள�ம்சம 

��தத�்ல் �ரிக�்ற�  

நி�பணம் 

ெகா�கக்ப்படட்ைவ :  -�ல் AB-�ன் ேம�ள்ள �ள்ளி D, A C-�ன் ேமல்
உள்ள

ΔABC

37)
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நாற்கரத�்ன் பரப்ைபக ்காண்பதற்� �ன்பாகக ்ெகா�கக்ப்படட்
�ள்ளிகைள வைரபடத�்ல் ��கக்ேவண்�ம். 

A(8,6), B(5,11), C(–5,12) மற்�ம் D(–4,3) என்பன �ைனப �ள்ளிகள் ஆ�ம். 

எனேவ, நாற்கரம் ABCD - �ன் பரப்� 

=   {(x y +x y +x y +x y )−(x y +x  y  +x y +x y )} 

=   {(88 + 60 - 15 - 24) - (30 - 55 - 48 + 24)} 

=   {109 + 49} 

=   {158} = 79 ச.அல�கள் 

1
2 1 2 2 3 3 1 4 1 2 1 3 2 3 1 4

1
2
1
2
1
2

39)

38)

l  丄  l   

=   

m, n ெவட�்ம் �ள்ளி காண m, n ஐ �ரக்க் ேவண்�ம். 

5x - 6y = 2          (m) 

3x + 2y = 10       (n) 

1
r

2

=−1
4

7

−7
4

 

 என (m) ல் �ர��ட  

5x - 6   = 2 

5x -   = 2 

5x = 2 +     

5x =   

சாய்� =    

∴ ெவட�்ம் �ள்ளி   

∴ ேதைவயான சமன்பா�  

 =   

4y  - 4   = -7   

4y -   = -7x + 16 

 = -7x + 16 

28y - 44 = -49x + 112 

49x + 28y -156 = 0 ேதைவயான ேகாட�்ன் சமன்பா� ஆ�ம்.

y = 11
7

y = 11
7

( )11
7

66
7

66
7

14+66
7

−7
4

( , )16
7

11
7

y − 11
7

( − )7
4

x

1
16
7

( )11
7

( )7x−16
7

44
7

28y−44

7
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y  y  = m(x - x ) 

⇒ y - 4 = -1(x - (-8)) 

y - 4 = -x  - 8 

⇒ x + y + 4 = 0

1 1

  
 

 
= 

 

( + ) β = ( + ) × βm2 n2 cos2
αcos2

βcos2

αcos2

βsin2
cos2

α +cos2
α (1 − β)cos2 sin2

βsin2

= = R.H.S( )cosα

sinβ

2

n2

7x +ax+2=0 

x=  

α= , β=  

β-α =  

=  (ெகா�கக்ப்படட்�) 

⇒   

⇒  =-13 

இ��ற�ம் வரக்க்ப்ப�தத் 

a -56= 69 

a =225 

a=±15

2

−a± −56a2√

2×7
−a± −56a2√

14
−a− −56a2√

14
−a− +a−−56a2√ −56a2√

14

=−2 −56a2√

14
−13

7

=− −56a2√

7
−13

7

− − 56a2− −−−−−
√

2

2

ப��  ஈ 

அைனத�் �னாகக்�க�்ம் �ைடயளிகக்�ம் 

2 x 8 = 16

41)

42)

43) a)

40)

ெகா�கக்ப்படட் PQR -ன் பகக்ங்கைளப் ேபால் பங்� அள�ைடய ஒதத்

பகக்ஙகைளக ்ெகாண்ட மற்ெறா� �கே்காணதைத அைமப்ேபாம். 

வைரத�ன் ப�கள் : 

1. ஏேத�ம் ஓர ்அளைவக் ெகாண்� ΔPQR வைரக. 

2..QR என்ற ேகாட�்த�்ண�ல ��ங்ேகாணதை்தஏற்ப�த�்மா�, QX

என்ற க�ைர P என்ற �ைனப்�ள்ளிக�் எ�ர ்�ைச�ல் வைரக. 

3. QX �ன் �� Q ,Q ,Q ,Q  Q  Q   மற்�ம் Q  என்ற 7 �ள்ளிகைள   �ல் 7

△
7

4

1 2 3 4, 5, 5 7
7

4
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(OR)

மற்�ம் 4 ஆ�யவற்�ல் ெபரிய� 5 என்பதால்) 

QQ =Q Q =Q Q =Q Q Q Q Q Q Q Q  என்றவா� ��கக்�ம். 

4.Q ஐ (4 வ� �ள்ளி, அதாவ�   �ல் 4 மற்�ம் 7 ஆ�யவற்�ல் ��ய�)

�ள்ளி R –�டன் இைணகக் Q R -க�் இைணயாக Q7-��ந�் வைரயப்ப�ம்
ேகா� QR ஐR'–ல் சந�்க�்ற�. 

5.R'��ந�் RP–க�் இைணயாக வைரயப்ப�ம் ேகா� QP–ஐP'�ல
சந�்க�்ற�.ΔP′QR–�ன் பகக்ங்கள் ΔPQR  –ன் ஒதத் பகக்ஙகளின் அள�ல்4–

ல் 7 பங்� ஆ�ம். 

6. ΔP'QR'  ஆன� ேதைவயான வ�ெவாதத்�கே்காணம் 
ஆ�ம.

1 1 2 2 3 3 4= 4 5= 5 6= 6 7

4 
7

4

4

b)

வைர�ைற 

ப� 1:QR = 5ெச.� என்ற  ேகாட�்த�்ண்� வைரக. 

ப� 2: �ள்ளி Q வ�ேய ∠RQE=600 என இ�க�்ம்ப� PE வைரக. 

ப� 3: �ள்ளி Q வ�ேய ∠EQF=90  என இ�க�்ம்ப� PF வைரக. 

ப� 4:QR-க�் வைரயப்ப�ம் ைமயக�்த�்க ்ேகா� XY-யான� QF-ஐ,O-��ம

்,

QR-ஐ G-��ம் சந�்க�்ற�. 

ப� 5 :O-ைவ ைமயமாக�ம், OQ-ைய ஆரமாக�ம் ெகாண்� ஒ� வடட்ம்
வைரக. 

ப� 6:G-���ந�் ைமயக�்த�்க ்ேகா� XY-ல்,GM=42.ெச.� இ�க�்ம்ப� ஒ�
�ல்வைரக. 

ப� 7 : QR-க�் இைணயாக M வ�ேய AB என்ற ேகா� வைரக. 

ப� 8 : AB-யான� வடட்தை்த P மற்�ம் S -�ல் சந�்க�்ற�. 

ப� 9 : QP மற்�ம் RP -ைய இைணகக்�ம். PQRஆன� ேதைவயான
�கே்காணம ஆ�ம்.

0

Δ

(OR)

1.அடட்வைண 

��தத் �ைல (X) 1000 2000 3000 4000 5000

தள்�ப� (Y) 500 1000 1500 2000 2500

2.மா�பா�: 

ேநரம்ா�பா�  

3.சமன்பா�  

y =kx 

  

 

4.�ள்ளிகள்  

(1000,500),(2000,1000),(3000,1500) 

(4000,2000),(5000,2500) 

5.�ர�்  

வைரபடத�்��ந�், 

(i) ஒ� வா�கை்கயாளர ்�.3250 ஐ தள்�ப�யாக ெபற்றால்,��தத் �ைல
= � .6500 

(ii) ��தத் �ைலயான� � 2500 எனில்,தள்�ப� = �.1250.

k = = = = … … =y

x
500

1000
1000
2000

1
2

y = x1
2

44) a)
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1.அடட்வைண 

x 241286432 1

y 1 2 34681224

2.மா�பா�  

எ�ரம்ா�பா�  

3.சமன்பா�  

xy=k  

xy ==24X1=12X2=8X3=...=12 

4.�ள்ளிகள்  

(24,1),(12,2),(8,3),(6,4),(4,6),(3,8),(2,12),(1,24) 

5.�ர�்  

வைரபடத�்��ந�்  

(i) x=3 எனில்,y=8 

(ii) y=6 எனில்,x=4

b)
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